NOMENCLATURA DE ALCOHOLES

https://images.app.goo.gl/dUgkyN6plrhN2NDa9

Sabias qué en los alcoholes se debe cumplir la regla de Erlenmeyer:
“En un mismo carbono no puede haber dos hidroxilos”

Los nombres de clase funcional de los alcoholes se derivan anteponiendo la palabra
alcohol al nombre del grupo alquilo que lleva el sustituyente hidroxilo (-OH) y la
terminacion /lico, como palabras separadas. La cadena siempre se numera comenzando

con el carbono al que esta unido el grupo hidroxilo.

La nomenclatura sustitutiva de los alcoholes se desarrolla al identificar la cadena continua
mas larga que lleva al grupo hidroxilo y reemplazando la terminacién -o del alcano
correspondiente por el sufijo -o/. La posicion del grupo hidroxilo se indica con un numero,

eligiendo la secuencia que asigna el localizador inferior al carbono que lleva al grupo

hidroxilo.
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Los grupos hidroxilo tienen prioridad sobre los grupos alquilo y los halégenos para
determinar la direccion de la numeracion de una cadena de carbonos. Se supone que el
grupo OH estd unido a C-1 de un alcohol ciclico y no se numera. A partir del propanol
debe indicarse el numero del carbono que contiene el grupo -OH. En los alcoholes

secundarios y terciarios es necesario indicar el numero del carbono donde ocurre la

sustitucion.
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Para escribir la formula de un alcohol a partir de su nombre, se sigue la misma
nomenclatura numérica.
Ejemplo 1:

1. Nombre: 1-butanol

2. El prefijo “but” indica 4 &tomos de carbono:

C-C-C-C
3. El numero 1 se refiere que el grupo -OH esta unido al carbono con atomos de
hidrégeno:
C-C-C-C-OH
4. Al final se completan los cuatro enlaces del carbono con atomos de hidrogeno:
CH3-CH2>-CH>-CH2-OH

Ejemplo 2:
1. Nombre: 4-metil-2-pentanol
2. El prefijo “penta” se refiere a que la cadena principal tiene 5 atomos.
C-C-C-C-C
3. El grupo -OH, que es el que se considera para numerar la cadena, esta unido al
carbono numero 2.
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4. 4-metil, indica que este radical esta unido al carbono numero 4:
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1. Nombra los siguientes compuestos:
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2. Escribe la férmula de los siguientes alcoholes:

a) Metanol.

b) Etanol.

c) 3-pentanol.
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Como apoyo para realizar este ejercio observa el siguiente video sobre la

nomenclatura de los alcoholes:
https://www.youtube.com/watch?v=rp9mLknc CO
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(ESTE EJERCICIO SE ENTREGARA EN LA ACTIVIDAD INTEGRADORA 3)
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